



DEVOLVEREMOS A ESPAÑA  
 LA FE EN SI MISMA, LA AMBLI-  
 CION DE RECLAMAR SAGRA-  
 DOS Y ALTOS PUESTOS.

JOSE ANTONIO

# Os acompaño siempre: dice el Caudillo a Falange

## Nuestra gesta por España PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy 7 aviones enemigos seguros y probablemente 2 más.

Salamanca, 24 de Enero de 1938 — II Año Triunfal

De orden de S. E.: El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

## INAUGURACION SOLEMNE DEL LOCAL SINDICAL EN MONTUIRI

Ya tiene Montuiri, su local Sindical, sencillo, con el utilaje necesario, con sus carteles que gritan nuevas consignas nacionalsindicalistas y que reverencian con mística y con milicia a nuestros Caídos.

Ya escuchó Montuiri la voz de la Falange, nuestra doctrina concisa, dura y ardiente de Patria, de Pan y de Justicia. Y su pueblo vibró al oír los vibrantes parlamentos saturados de Verdad de nuestras jerarquías.

La amplia Sala Mariana, totalmente llena de gente. Un escenario magníficamente adornado. El Delegado local presenta a los camaradas y dice algunas palabras henchidas de falangismo:

Miguel Cañellas dice: No somos charlatanes; no somos egoístas; no somos políticos; solo queremos que se anulen y se esfumen diferencias y rencillas, desuniones y partidismos. Es preciso que destruyamos al enemigo de la retaguardia que se divide en tres clases: Indiferentes, hipócritas y marxistas. Contra ellos nuestro ímpetu y nuestra justicia. Nuestra paz sólo la gozarán los que sepan ser españoles. Somos cristianos y españoles. Falange no retrocede. No basta parecer bueno es necesario serlo también.

Jorge Andreu: Recuerda sus venidas a Montuiri en tiempos pasados. Ahora más que nunca necesitamos el amor y el patriotismo del pueblo montuiriense. Glosa el significado y el color de la Bandera Nacional y la de Falange. Explica en párrafos emocionantes la frase de JOSE ANTONIO "Amamos a España porque nos gusta". España la ganamos por Dios y por el Imperio. A Dios se llega de rodillas; a la Patria se llega en pie. ¿Qué héroes pueden presentar los marxistas? se pregunta. Ellos sólo saben de destrucción, de saqueo, de sacrilegio, de burla a todo lo que representa Hispanidad, nuestro pasado de glorias y de epopeyas. Tiene párrafos magistrales sobre nuestros Héroes. Nuestra Unidad es fuerza porque es yugo y es ímpetu porque es fie

### CAMARADAS:

Siempre nuestro grito Imperial: España UNA, GRANDE y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

## HABLA FERNANDEZ CUESTA A LAS FALANGISTAS

Como estaba anunciado, en la sesión de clausura del II Congreso nacional de la Sección Femenina, habló el camarada secretario del Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta.

No fué un discurso de meras palabras, lleno de tópicos literarios, como se acostumbraban antes de Julio de 1936; ni una pieza oratoria vana y altisonante como las que pueblan las auras mitinescas de las provincias no liberadas. El discurso pronuncia do ayer por Raimundo Fernández Cuesta fué una oración serena y exacta de lo que España va a ser y de lo que dentro de ella ha de ser el papel de la mujer, tan importante para la buena marcha del Imperio que ya se vislumbra.

Habló de sacrificio. Dijo que Falange Española Tradicionalista y de las JONS es el conglomerado de todos los españoles que sienten como principal preocupación la salvación de España. Con esta preocupación toda nuestra vida ha de ser forzosamente de sacrificio, pero de sacrificio gustoso que es doblemente eficaz; sacrificio en las aras inmortales del patrio amor, que están ya impregnadas de heroísmo y de grandeza; sacrificio por el recuerdo de los mejores que cayeron bañados en sangre generosa; sacrificio que ha de consistir en poner la vida entera, con fervor y entusiasmo, al servicio de una Causa que está ya definitivamente ganada en los campos de batalla.

A vosotras, mujeres de la Falange, dijo Fernández Cuesta, os corresponde la virtud silenciosa y callada, de poner vuestra sentimentalidad, vuestra feminidad sagrada al servicio de la Causa, que es sagrada también; para evitar que el núcleo fraterno de la Falange pueda resquebrajarse ante los ataques llenos de insidia de la gente ociosa de la retaguardia que no encuentra en el mundo otra cosa mejor que hacer. La espiritualidad de la mujer tiene un papel importantísimo que llenar en esta magna realización de la Falange, basada en las leyes indisolubles del amor, que el Caudillo ha proclamado como cimiento de la nueva España con certera visión de político y acierto genial de gobernante.

Una ovación entusiasta subrayó el discurso del ilustre consejero nacional.

Ha terminado el Congreso de la Sección Femenina. Cada una de las congresistas marcha a su hogar, con el recuerdo de esta semana fructífera de vivido falangismo. En sus casas, allá en el pueblo, guardarán las conciencias de estas mujeres españolas, siempre grabado, el discurso lleno de sentimiento patrio, de Fernández Cuesta, que trazará la órbita de la conducta femenina hacia la grandeza de nuestra España inmortal.

## EL DIA DEL JEFE

Con motivo de celebrar la fiesta onomástica el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Alfonso de Zayas Bobadilla, Marqués de Zayas, recibió infinitas tarjetas de felicitación. El Jefe, ante la imposibilidad de contestar a todas las personas que le han expresado su simpatía, nos ruega hagamos público su agradecimiento y estima para todos ellos.

En el día de ayer visitaron a

DE «EL CABALLERO LEGIONARIO»

## Resumen de otra semana de guerra

En nuestra charla última asegurábamos que Teruel no era de las tropas de Franco, pero tampoco era de las de Prieto.

Radio Daventry aseguró más tarde que la capital del bajo Aragón era inhabitable, pues las excelentes posiciones ocupadas por las fuerzas de Franco en los alrededores o cercanías de la ciudad, no permitían a los de Negrín instalarse en aquella.

El propio "Diálvio" de Barcelona se vió en el caso de protestar de que la aventura de Teruel, por cuyas calles no podía circular persona alguna y que los costaba a los suyos más de 30.000 bajas. Lo mejor de su juventud militarizada.

No creemos necesario insistir. En términos parecidos al "Diluvio" hablan "Solidaridad Obrera", "Claridad", "A B C" de Madrid y principales diarios marxistas.

Es sabido también que a algunos de los citados periódicos les ha valido la suspensión o el pago de fuertes multas sus protestas por "lo de Teruel".

No podemos creer que ni en nuestra zona ni en la roja, quede ya una persona que no admita el rotundo fracaso marxista en los campos de Aragón.

Y vamos a la guerra habida en la semana que comentamos.

Después de unos días de inactividad, inactividad que continúa en nuestra ala derecha, continuó, el día 17, la gran batalla por nuestro flanco izquierdo. Y continuó triunfalmente, como nos tienen acostumbrados nuestros soldados.

Nuestra artillería, continuando su brillantísima actuación deshizo rápidamente las obras de fortificación en las que los rojos habían trabajado desde los comienzos de la guerra. Y la Infantería, para la cual todo objetivo sabe a poco, en vertiginoso asalto se adueñó de toda la línea de posiciones enemigas del Alto de Cedadas, de las Pedrizas, del Muletón y de once cotas de una altura superior a mil metros.

No se contentaron con esto nuestros muchachos, sino que continuando la lucha fueron en persecución de los rojo-separatistas por el Valle del Alfambra, que quedó dominado por nuestros cañones.

La costumbre ha hecho que indebidamente consignáramos rojo-separatistas, cuando en realidad los separatistas no intervinieron en la batalla, como no intervinieron tampoco actualmente. Los separatistas según manifiestan diversas emisoras, siguen en Cataluña guardando el orden y el Estatuto. Nos parece muy bien. El miliciano Casanova, hijo del Presi-

dente del Parlamento catalán no estamos seguros de si se llama Parlamento o Congreso (jamás hemos sentido afición por las bufonadas); el hijo, pues, del Presidente de lo que sea, de la bufonada, encuadrado en las Brigadas rojas del frente de Teruel, fué llamado a Barcelona cuatro días antes de empezar la fracasada ofensiva y... allí está, gozando los privilegios que le conceden los apóstoles del proletariado, y de los automóviles requisados por su padre. No es de extrañar. Los hijos de Miaja viven en Egipto, el de Don Inda en París, Costa Azul...

¿Qué iban a hacer los milicianos separatistas y de un modo especial los de casta privilegiada? Quedarse en Barcelona. Por otra parte, ¿qué iban a hacer en Aragón? Los baturos tienen la cabeza dura, y lo del Estatuto no les entra.

Continuando. El número de pri-

(PASA A LA PLANA 3)

## PALABRAS A LA BANDERA DE ARAGON

Representantes de la 5. Bandera de F. E. T. y de las JONS de Aragón que visitaron al CAUDILLO para entregarle un cuadro que dichos camaradas dedican al GENERALISIMO, oyeron del Jefe de Estado las siguientes palabras:

«Agradezco profundamente emocionado el recuerdo de esta Bandera de Aragón, con la fe y la convicción de las banderas aragonesas, cuyos sacrificio y heroísmo es de todos conocido: transmite a tus camaradas que yo os acompaño siempre, aunque no puedo hacerlo físicamente como quisiera, por los deberes de mi cargo; yo espero de vuestro temple y magnífico espíritu de la juventud española nos lleve pronto a la victoria definitiva, y después el orden, el pan, la justicia social, y la revolución nacional-sindicalista. Camaradas: ¡ARRIBA ESPAÑA!»

### COMENTARIO

## El regreso a Menéndez y Pelayo

La trascendencia del Decreto promulgado en 16 de septiembre último por la Junta Técnica del Estado español, ha tenido repercusiones halagüeñas en los ambientes científicos y literarios internacionales, que han encontrado en él un nuevo signo de que la España renaciente, bajo el gobierno que encarna el Generalísimo Franco, es realmente la España eterna, la de los grandes humanistas del Renacimiento, la de los grandes pensadores del siglo XIX. El citado Decreto, en efecto, "restauraba" la ciencia española bajo la "advocación" de Marcelino Menéndez y Pelayo, el ilustre polígrafo de Santander. En virtud de dicha disposición — que traduce la preocupación atentamente sentida por el Gobierno Nacional hacia el restablecimiento de la disciplina científica docente en las zonas liberadas — se encarga a las Universidades el "poner en valor la cultura tradicional y la ciencia española, conforme a las enseñanzas de Menéndez y Pelayo", a fin de que, en el momento en que la España Nacional se apresta a establecer las bases de un nuevo Estado, progresivo y tradicional, "el profesorado se inspire en el sentido hispano de la obra vasta y fecunda realizada por este patriota insigne, a quien se tributa así el más noble homenaje: el homenaje al cual su espíritu habría sido más sensible..."

Esta lucida y delicada resurrección del culto a Menéndez Pelayo se encarna en los Cursillos que han llevado su nombre y que han tenido lugar en todos los centros de enseñanza superior de la zona liberada, desarrollados por una pléyade de profesores eminentes, en torno a materias diversas, pero coherentes, que han unido la investigación monográfica más sutil a la divulgación comprendida de temas generales de primer plano.

El hecho y su relieve han sido registrados, como hemos dicho, por los hispanistas extranjeros. En Francia ha sido el notable publicista Angel Marvaud quien desde las columnas

autorizadas de "Le Temps" ha comentado esta disposición cultural del General Franco y ha recogido y desarrollado su simbolismo. Y destaca, en cursiva, las palabras culminantes del Decreto, su justificación trascendente: "Sin la rehabilitación del pensamiento y de la ciencia españolas, cuyo artefacto fué Menéndez Pelayo, acaso nuestro Movimiento no hubiera sido posible." "El fué el gran profeta de la Cruzada Nacional que hoy llevamos a feliz término..."

Cedamos directamente las palabras al autor del comentario:

"La Enciclopedia Francesa — escribe — al tratar de España, preguntaba: Qué le debe el mundo? y contestaba: Nada.—Todo!, replicó, y el contrario, Menéndez y Pelayo. Y en sus obras ingentes se propone demostrar que España ha creado verdaderos sistemas filosóficos con Séneca, San Isidoro, Raimundo Lulio, Vives y Suárez: que también en España donde han nacido y se han desarrollado han dado sus frutos en el mundo de la sabiduría; que Descartes, por ejemplo, debe mucho a los españoles Gómez Pereira e Isaac Cardoso; que, singularmente en teología y en ciencias eclesiásticas, los españoles han estado en primera fila durante mucho siglos; pero que, asimismo, las matemáticas, la física, la química la mecánica la astronomía, las ciencias naturales, han tenido en España cultivadores tanto o más insignes que en el extranjero..."

Y añade Angel Marvaud: "Analizando, a través de la obra de esos sabios, el genio hispano, Menéndez Pelayo ha puesto de manifiesto la continuidad, en el curso de los siglos, de ese espíritu de la España eterna, generador de su grandeza y al cual hay que volver para su restauración esencial, histórica y sustantiva del pensamiento del Maestro — que Marvaud evoca en unas palabras dedicadas por aquél, dos años antes de su muerte, a la memoria de Balmes: "Donde no se conserva piadosamente la herencia del pasado, rico o pobre, (PASA A LA PLANA 3)

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

# Falange Mallorca al día

## INDICE DE AYER

### NOTAS OFICIALES

#### COMANDANCIA UNA NOTA

En la prensa del miércoles día 19 ha aparecido una carta de algunos beneficiarios de la Caja Compensadora de Cargas familiares, que han tenido el leal rasgo de ceder una mensualidad para el Movimiento Nacional y para obras de asistencia social.

Como quiera que en la citada carta se pide a todos los beneficiarios que es totalmente ajena a la iniciativa mensualidad a la Autoridad Militar, le interesa a ésta hacer constar que es totalmente ajena a la iniciativa.

Lo agradece, ciertamente, tanto más cuanto que viene de personas de modestísima condición económica para los cuales supone un mayor sacrificio que para los acaudalados; pero no quisiera el Mando Militar que, por hallarse mezclada en la citada carta, pudieran creerse obligados los modestos beneficiarios de la Caja Compensadora a realizar un sacrificio superior a sus posibilidades.

Se hace, pues, constar una vez más de una manera terminante, que dicho donativo ha de constituir un acto plenamente voluntario. Y se advierte también que la entidad encargada de recoger los fondos destinados a la Suscripción pro-Movimiento Nacional, no es la Comandancia Militar, sino la Excmo. Diputación Provincial.

Espera la Autoridad Militar que, si como consecuencia de esta nota pudiera verse algo mermada la recaudación procedente de los beneficiarios de la Caja Compensadora, esta merma vendría compensada con creces con las aportaciones de las personas adineradas, estimuladas por el noble gesto de las clases humildes, y que todos los que, hasta la fecha, han acudido a los demás al contribuir al triunfo de la Causa Nacional con su dinero o con su sangre vuelvan de su acuerdo, piensen que, hoy, el egoísmo es una traición, y acudan presurosos a aportar ellos también la parte de su fortuna, que otros bravos españoles dieron ya, borrando así el semblante de traidores a la Causa que sobre ellos pudiera pesar y que son conocidas por sus compatriotas y por las Autoridades. Piensen que uno sólo de estos rehacos, sin gravar quebranto, hará subir más la Suscripción que el sacrificio agotador de todos los beneficiarios de la Caja Compensadora juntos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 DE ENERO DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

#### I.—CONSEJO DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 723 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sans, contra Catalina Massuti Alzamora y Pura Manzanera García, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas de pasado mañana miércoles día 26 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 702 de 1937 instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Manuel Palou de Comasera, contra el paisano Jaime Moyá Abu por un delito de tenencia ilícita de armas.

3.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 26 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarísima núm. 667 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra los paisanos Miguel Mudo y Rigo y José Ribas Rosselló por delito de hurto.

II.—CARNETS DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

El Excmo. señor General Secretario de Guerra en telegrama postal fecha 8 del corriente dice al Excmo. señor Comandante General de Baleares, lo siguiente:

1.º—Como continuación a mi telegrama de 23 de noviembre próximo pasado referente a la expedición de Carnets de Militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS manifiesto a V. E. que S. E., el Generalísimo en telegrama postal de fecha 5 de este mes me dice lo siguiente:

2.º—Contestando a su telegrama postal relativo a si en las relaciones y retratos que deben ser enviados para expedición de carnets de Militantes de F. Española T. y de las JONS han de incluirse los Oficiales de Complemento, provisionales y Sargentos habilitados manifiesto a V. E. que tanto los expresados como los honorarios deben ser incluidos, siempre que presten servicio activo todos ellos, en el Ejército o en la Milicia Nacional.

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.

### ¡Atención señores!



Llega una película COLOSAL, SUGESTIVA! INTRIGANTE! GRANDE!, con Robert DONAT y Madeleine CARROLL

## 39 escalones

Mañana Miércoles, el más sensacional SUCCES en la historia de PROTECTORA CINEMA

Un film épico de las emociones humanas!

## 39 escalones

que elijan Escuela en Palma, se les recomienda tomen posesión con fecha 1.º de febrero, a fin de facilitar el acoplamiento del personal.

7.º—Los Maestros y Maestras que hayan de ser nombrados interinos podrán aspirar, no sólo a las vacantes publicadas el día 29 en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa, sino a las que se produzcan en la propia sesión del 31, por pasar a ocupar Escuelas en Palma Maestros propietarios desplazados en la actualidad a los pueblos.

8.º—En los edificios de Palma donde hayan de funcionar dos Escuelas a la vez, los niños acudirán por la mañana, en sesión de 8 a 12, y las niñas por la tarde, en sesión de 1 y media a 5 y media, durante el mes de febrero y de 2 a 6 a partir del 1.º de marzo. Para dichas Escuelas no habrá ninguna sesión semanal de vacaciones. Las dificultades que puedan presentarse en la utilización del mobiliario y material escolar, serán resueltas por esta Inspección, de acuerdo con los Maestros interesados.

Palma, 22 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Luis M.º Mestras.

### INSPECCION DE ENSEÑANZA

#### CIRCULAR

El Excmo. Sr. Rector de la Universidad recibida hoy, me dice lo siguiente:

De acuerdo con la propuesta formulada por V. S. y vista la O. de la Comisión de Cultura y Enseñanza para atenuar los perjuicios que a la función escolar puedan originarse, por las circunstancias actuales, este Rectorado ha resuelto autorizarle para que, de acuerdo con el Sr. Jefe de la Sección Administrativa y en los casos que las circunstancias lo consientan, pueda instalarse dos escuelas en un mismo local, funcionando ambas con sesión única de cuatro horas, una por la mañana y otra por la tarde.

También le autorizo para que al abrirse grupos escolares en esta capital, donde existan plazas vacantes o servidas por interinos, se vayan reintegrando, provisionalmente, en dichos puestos aquellos maestros propietarios de la misma que fueron desplazados a pueblos al ser declarada la ciudad Zona peligrosa, debiendo seguirse el orden de preferencia determinado por el Escalafón hasta tanto se abran las escuelas de que son propietarios, teniendo en cuenta los dos distritos escolares de la población (casco y suburbio).

En su virtud y a fin de conseguir que todas las Escuelas de Baleares queden debidamente atendidas a partir del próximo día 1.º de febrero, esta Inspección, de acuerdo con el señor Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de la provincia, ha resuelto lo siguiente:

1.º—Todos los Maestros propietarios de Palma, desplazados a los pueblos por carecer sus Escuelas de refugios, que deseen ocupar, provisionalmente, otras Escuelas de esta Capital, lo solicitarán hasta el día 29 del actual, mediante instancia debidamente reintegrada dirigida al señor Presidente de la Comisión Provincial de Provisión de Escuelas.

2.º—En la sesión del 31 del actual tendrá lugar la elección de plazas por los aspirantes, por orden riguroso de Escalafón.

3.º—Sólo se podrá aspirar a vacantes de Inismo distrito escolar a que pertenezca la Escuela de que sean propietarios.

4.º—Se proveerán en dicha sesión, no sólo las vacantes existentes, sino las que haya en aquellas Escuelas que hayan de empezar a funcionar el día 1.º de febrero.

5.º—Los interinos nombrados el día 21 del actual para Escuelas de Palma, acudirán a la elección. Dada la escasez de personal masculina y a fin de no irrogar perjuicios a los interesados ni a la enseñanza, si sus Escuelas resultaren solicitadas por algún Maestro propietario, se les nombrará, en la propia sesión, para otra Escuela. Los que no puedan asistir personalmente, delegarán por escrito su representación.

6.º—A los Maestros propietarios

### NOTICIARIO

#### VIDA PALMESANA

##### ENFERMOS

Se halla enfermo el señor don Manuel Salas. Por fortuna, no de importancia.

Guarda cama en su casa de Portopi, la señora doña Emilia González de Alcover.

Ligeramente indispueta se ha visto obligada a guardar cama la señora doña María Jaume Rosselló.

##### BODA

En Sóller contrajeron matrimonio la señorita Juana M.º Morro Quetglas y don Sebastián Garau Cánaves.

La boda fué dendeada por el Reverendo don Jerónimo Pons.

Actuaron de padrinos los padres de los desposados y firmaron el acta como testigos, don Juan Garau Cánaves y don Mateo Isern Quetglas.

##### NOMBRAMIENTO

Por el Presidente de la Junta Técnica del Estado ha sido nombrado vocal de la Comisión de incautación de bienes de esta provincia el Abogado del Estado don Felipe Guasp Pou.

##### TRASLADO

Por disposición del Gobierno ha sido trasladado a la Audiencia de Las Palmas el Magistrado de esta Audiencia Territorial don Pedro Andreu Cavestany.

### PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

### CRONICA CATOLICA

#### PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Paula, vd. y San Policarpo.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Miguel, dedicadas al Beato Ramón Lull. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde, a las 6, Rosario; Trisagio; Rogativas; Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia Iglesia de San Jaime, continuación de la solemne Novena del glorioso San Blas. Por la mañana a las 8, durante una misa. Por la noche después del Rosario con sermón por el Rdo. Padre Andrés de Palma, Capuchino.

VISITA.—A la Virgen de la Paz en San Jaime.

### ALMACENES S. MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

### RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Tel. 1366.

Programas para hoy, martes, Emisión de Sobremesa.

13'30: Apertura. Música popular. Publicidad.

14'00: Información general.

14'30: Música española regional.

15'00: Cierre.

Emisión de la Noche.

20'45: Apertura. Música popular.

21'15: Información general.

21'30: Servicios de propaganda radiada de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Sesión semanal de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

21'40: Música selecta. Corales.

22'00: Retransmisión de Radio Sevilla. Charla del general Queipo de Llano.

22'45: Retransmisión de Radio Nacional. Información.

23'15: Hora oficial. PARTE OFICIAL DE GUERRA y crónicas.

23'30: Cierre.

LAS CALZADOS AMERICAS S. MIGUEL, 159. SUCURSAL: SINDICATO, 37. CALZADOS CELTA JAIME II, 67

### HABERES DE HOMEROS INCORPORADOS

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital el flecha Pepito Vicente; fué recibido por el Sr. Jaén, delegado de las organizaciones juveniles de Zaragoza; Vicente fué acogido con grandes aclamaciones y vítores por el numeroso público que se hallaba estacionado en el andén de la estación; se dieron vivas al GENERALÍSIMO, a ESPAÑA y a los heroicos defensores de Teruel; Pepito Vicente oró ante la virgen del Pilar y después visitó al jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. camarada Muro; y con éste visitaron diversas delegaciones de Falange y otros servicios de la Sección Nacional Sindicalista siendo aclamado por el público cuando recorría las calles de la capital; Pepito Vicente será huésped de las organizaciones Juveniles de Zaragoza mientras permanezca en esta capital.

Burgos.—El Boletín Oficial de la Junta de Burgos publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden de la secretaría de Guerra en la que al objeto de que el personal de las unidades armadas del Ejército pueda percibir sus haberes dentro de los primeros días de cada mes, se ha acordado que los haberes de los primeros días de cada mes habrán de quedar entregados en extraitos correspondientes en las tendencias antes del día 26. Los extraitos servirán de base para los mandamientos de pago que se satisficran las atenciones del siguiente.

Como consecuencia de este acuerdo quedan suprimidos los artículos que se refiere la orden de 1.º de noviembre de 1932 saldándose los que hubiere actualmente.

### LA PEQUEÑA ENTEN HACIA FRANCO

Roma.—Julio Gamba en "Il Sole" examina la política italiana; dice que el embajador en Bucarest Ostrosky ha sido enviado a Rusia porque desde hacía años se venía trabajando para lograr un tratado rumano soviético pero como es de suponer no se ha firmado. Rumanía ha hecho interrumpir definitivamente estas negociaciones. Pasa después a estudiar la posición de la España nacional con respecto a este país y dice que el reconocimiento del GENERALÍSIMO FRANCO por Yugoslavia es posible que en la próxima reunión de la entente acuerde también reconocer el gobierno de FRANCO.

### SIBERIA, BASE DEL ANTIPAJONISMO

Hong-kong.—El periódico "The Ma" publica una información de un corresponsal suyo que está viajando recorriendo las costas de Asia soviética y los mares del Pacífico y el Golfo de Tartaria. Dice que las posiciones rusas en Siberia son apesuradamente fortificadas y que alrededor de un centenar de submarinos soviéticos se encuentran en aquellas aguas. Vladivostok se está construyendo unas barridas dedicadas exclusivamente a viviendas para las familias de los soldados rusos, y se están trayendo igualmente campos de aviación y sitios de refugio.

La información dice también que todos los días tienen lugar combates en las poblaciones cercanas a la frontera de las colonias japonesas y del Manchukuo, siendo cada día las víctimas acusadas de perdidas actividades en favor del Japón.

Carmen Bannasar fué anoche la gran actriz de siempre. Juan Vives y Oscar Pol en los papeles de Pablo y Rufu, muy bien como cantantes y como actores. "Maruxa" fué presentada con gran lujo de detalles y los coros, nutridos y entonados, muy acertados.

En "La Verbena de la Palma" vimos a un Julián que interpretó con mucho acierto Juan Vives; un D. Hilarión en el cual derrocha Gracia Cristóbal Massanet; un D. Sebastián que improvisó Oscar Pol y de ellas: Susana y Casta representadas por Maruja Luciano y Anita Suau; la Señal Rita que hizo Juanita García con una cantidad grande de facultades.

Nosotros no creíamos que fuera posible reunir en un coro tal número de caras bonitas como vimos ayer.

La Sra. Garau de Moragues obligada por los aplausos, dirigió unas palabras de agradecimiento a todos los que cooperaron a la función.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

### RIALTO

HOY, A LAS 3'30

Tres amores en español, con JOSE CRESPO, MONA MARRIS-M. AGUILA

El último vals de Chopin

JUEVES: Dos grandes estrenos "Universal": LA PRINCESA O'HARA y FRASQUITA con Jarmila Novotna. Una película con música del célebre compositor Franz Lehár

### MODERNO

HOY A LAS 3'30

Papá bohemio con ADOLPHE MENJOU

Escándalos en Budapest en español, con FRANCISKA GAAL

JUEVES: LA PRINCESA O'HARA y FRASQUITA. Dos estrenos "Universal"

El Tebib Arrumi

SUMAN 147 LOS AVIONES MARXISTAS QUE MORDIERON EL POLVO DURANTE LOS DIAS DE COMBATE EN TERUEL

Tranquilidad en el frente de Teruel. Vamos... tanto como tranquilidad... todo es relativo. Nos hemos dedicado a estropearle a los rojos su famoso trabajo de trincheras con el fuego de nuestros cañones y por lo tanto, con éxito, ya que de algunos de sus trincherones se les ha visto salir huyendo. En otros, encorajados, se han dedicado los rojos a hostilizar nuestras líneas con sus armas automáticas. Nada en total. Poca cosa. Poca guerra. Mucha actividad de ir y venir de camiones en todo el frente de Teruel porque seguramente están trayendo nuevos refuerzos. Al parecer y según declaran los rojos se pasan a nuestro campo, coinciden en que al mando rojo de este frente todo le parece poco y están acumulando gente y más gente, elementos y más elementos en espera de la tormenta que presumen se les encienda y que no puede tardar. También la gloria del día de hoy corresponde a la aviación. Otros rojos ratas les hemos derribado a los rojos en combate aéreo. ¿Sabéis, el número de aparatos que han caído desde que empezó lo de Teruel? Pues la friolera de 147, sumados los 8 de hoy. Por cierto que al del combate aéreo de esta jornada, ha ocurrido un incidente tan curioso como en cierto modo lamentable. Uno de nuestros cazas emprendió la persecución de un Curtiss y como nuestro Fiat gana en velocidad esa clase de aparatos, pronto se aparejó con él. Lo hizo en un momento desgraciado. Al emparejarse en el aparato rojo, éste había alcanzado el campo de acción de nuestros aviones y recibió con certera puntería una ráfaga de metralla que atravesó al nuestro, que iba por cierto pilotado por un famoso jefe de trincheras que tiene en la lista de sus víctimas, nada menos, que 32 aparatos derribados. Nuestro aparato, al ser alcanzado por la metralla, picó en el suelo y el piloto se lanzó al suelo en su paracaídas y quedando la máquina no más que un respetable conchazo que se dio contra el suelo, dentro de nuestras líneas, gracias a que el náufrago del aire, sin perder su serenidad, maniobró bien esa caña con el paracaídas para llevar en su deslizarse hasta depositar dentro de nuestro campo. Y como recién nacido caballero del aire, es rencoroso, no se le ocurrió otra cosa que irse a comer con los de la batería antiaérea y felicitarlos efusivamente por la puntería certera que le habían derribado a la pira descargando cosa, por cierto, muy fácil. Así son nuestros aviadotes no pierden el buen humor ni cuando tienen pegado al cuerpo el petro de la muerte.

En cambio ellos siguen memos y tímidos. Para encontrarlos y entrar en combate, tienen las nuestras adelantadas muchos kilómetros a la zona roja. Miren Vds. como están de acobardados que los rojos les han puesto ya un nuevo apodo: la llaman el "arco iris" que, como Vds. saben, aparece en el cielo cuando ha pasado la tormenta. Y esto, a pesar de todos los mandos rojos de que ahora disfruta "la gloriosa". Un piloto rojo prisionero del día de hoy, nos dice que su aviación y los jefes de grupo de escuadrilla, son en casi su totalidad, de origen ruso o francés. El jefe supremo de "la gloriosa" es un súbdito de Stalin y como goza de un nombre imposible de pronunciar en nuestra hermosa lengua castellana, se ha confirmado y se hace llamar ahora José; pero creo que los rojos lo llaman con más franqueza y le dicen Pepillo. Otro general se ha puesto el apellido Montenegro y otro dice llamarse Aguasvivas. También tienen los rojos un cuerpo de intérpretes en la aviación, un cuerpo magnífico formado por bellas mujeres. El piloto que me habla me ha enseñado 3 retratos de milicianos intérpretes. Es algo "chupé". En verdad que ni las cosas de los José, Montenegros y Aguasvivas y de todos los piratas de fuera logran salvar a los aviones de Prieto del arco iris. Entre tanto van siendo 160 aparatos rojos estrangulados en el cielo. ¿Te enteras Pepillo? Y cuando obre de verdad, y me parece que va a ser muy pronto, acaso ocurrirán cosas que te dejarán estupefacto.



Advertisement for 'FRASQUITA' featuring 'LA PRINCESA O'HARA' and 'LA PRINCESA O'HARA' with 'CHESTER MORRIS y JEAN PARKER'.

SALUDO A FRANCO:

¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

PROPAGANDA ORAL CIRCULO DE ESTUDIOS

Se advierte a los asistentes al mismo que el de esta semana tendrá lugar mañana miércoles día 26 y no el jueves como se había anunciado. El tema a tratar es "Cajas Compenadoras de Cargas Familiares" cuyo ponente será el camarada Juan Muntaner Massanet.

SERVICIO SOCIAL

Se avisa a las maestras que tengan necesidad de los certificados propios al "SERVICIO SOCIAL", pueden pasar por la Delegación Provincial de "Auxilio Social", a partir del próximo miércoles día 26 de las 16 a las 18 a los efectos consiguientes.

SECCION FEMENINA

Esta Delegación ruega a todas las muchachas que aun tienen paquete, pasen por nuestro local Gran Vía José Antonio, 13' 1.º para poder entregarlos a los marinos hospitalizados.

UN PRODUCTO NACIONAL MOTORES TRIFASICOS FABRICADOS POR LA General Eléctric Española de Bilbao S. I. C. E. Apartado, 186 PALMA

SINDICATO NACIONAL DE EMPRESARIOS TAXISTAS

Se recuerda al público en general que todos los coches que llevan franja blanca van provistos de aparato taxímetro y cobran la tarifa única que hay establecida para todos los taxis sin distinción de clases.

UN RASGO DE LOS ALMACENISTAS DE HARINAS Y CEREALES

El Sindicato de Harinas y Cereales de Mallorca ha acordado, en Junta General y por unanimidad, aumentar los jornales de los obreros afectos al mismo en tres pesetas más por semana. Este hecho es doblemente meritorio por cuanto dicho aumento no ha ido precedido a petición de los obreros, sino por voluntad propia de los mencionados almacenistas.

Nos complace en hacer público este hermoso rasgo del Sindicato de almacenistas de Harinas y Cereales de Mallorca, que revela el magnífico estado de ánimo de quienes sienten y practican la verdadera Justicia Social proclamada por el Caudillo y que es razón y motivo de existencia del Nacional Sindicalismo. Así, con esta esta compenetración, con ese alto espíritu de convivencia, espíritu de Justicia, es como haremos una España Grande y llegaremos al bien estar social que todos anhelamos.

CONTINUACIONES

RESUMEN DE...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

Los hechos a los rojos pasó de 600, y el número de muertos fué incalculable. Así roza el Parte Oficial. Fueron deshechas materialmente las tropas que se opusieron a nuestro avance. Los oficiales rojos o colorados (pues hasta del Senegal llegaron refuerzos) confirmaron la enorme mortandad sufrida por los suyos en sus efectivos. Una importante cantidad de armamento y material cayó en nuestras manos. Hasta una batería del 12.º. El espanto de los internacionales fué tal, que en una posición fueron hechos prisioneros más de 200 milicianos, que, horrorizados por la violentísima preparación artillera y aérea, no se atrevieron a salir cuando nuestra infantería llegó a la cumbre para tomar posesión de su nueva propiedad; y a ella entregándose brazo en alto, mano abierta y vitoreando a España.

En la noche del 17 al 18 nuestras ocuparon la importante posición de la Lorilla, cogiendo en ella a 50 milicianos.

El día 18 intentaron los marxistas reaccionar en el Sector de Lorilla, Mas Pedrizas y Este de Concup. Intento sangriento. Nuestros muchachos repelieron heroicamente la acometida quedando el campo lleno de cadáveres y armamento, y persiguieron al enemigo por la orilla derecha del río Alfambra.

Durante la jornada fueron ocupadas las cotas 957, 967 y 968, y el Cerro Miguel, pese a la resistencia de los de Moscú, que apoyados por una nueva Brigada extranjera, la famosa "Walter", no pudieron contener el empuje de nuestros soldados.

El día 19 nuevos intentos de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la zona de las Pedrizas fueron violentamente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosísimas bajas y persiguiéndolas en su huida, hasta la margen derecha del Alfambra.

Mientras nuestros muchachos del Muletón bajaban hasta el Río, otras fuerzas de las Pedrizas ocupaban toda la meseta y la cota 1.060, llegando a la Estación del ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto.

Más al Sur, muy cerca de Teruel, otra columna ocupó la Masía del Chantre y las lomas y casas de San Simón.

Mientras esto ocurría nuestros caballeros del aire sorprendieron una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y, naturalmente, quedó diezmada. A varios millares subieron el número de bajas.

El día 20 se dedicaron nuestras fuerzas a limpiar de enemigos la orilla derecha del Alfambra, arrebatándole las últimas trincheras que le quedaban, y ocupando, además, una serie de edificios en los alrededores de la Masía del Chantre, tomada el día anterior. No se hicieron más que 400 prisioneros y solo fueron 500 el número de presentados a nuestras líneas.

El cronista Tebib Arrumi al comentar las operaciones del día y extrañar que "esa pobre gente" (la de Negrin) no se haya cansado ya de ser carne de cañón, añade: "resulta muy significativo el hecho de que en el frente de Teruel, que es la corteza de Cataluña, no figure ni una sola unidad catalana. ¡Ni una sola! Ya suponemos que los "noys" no estaban por dejarse matar luchando con los rojos. Bien está que combatan los pobres palurdos de la tierra vasca, pero ellos, que son proletarios conscientes, no tienen que hacer ahora sino sacudir un tiro por la espalda al que echa a correr".

No nos extraña. Como tampoco nos asombran los centenares de fusilamientos llevados a cabo por los agentes y soldados de Moscú, de los pobres milicianos que entraban en combate con tibia o falta de entusiasmo. No nos asombra; pero nos indigna.

¿Qué milicianos son esos que en su propia tierra se dejan apalear, encadenar, latiguar y fusilar, sin revolver machudamente contra la chusma asiática que quiere ver en los españoles a unos monigotes esclavos de Stalin, siervos del Komintern? Cuando se ha visto que un español se deje escarnecer, se deje fusilar a mansalva y en su propia casa, y por gente extraña, y por unos salvajes de una cultura y de un valor muy inferior al nuestro? ¿Dónde están vuestras agallas, vuestra masculinidad, vuestros arreos, vuestros riñones? Monigotes. Monigotes famélicos. So lo así podemos comprender vuestro embotamiento. ¿Pero, que hacen vuestros dirigentes? ¿Dónde está su protesta?

Una ha formulado Nicolau d'Oliver, el Catedrático de griego. En ella ataca violentamente a Negrin y Prieto, por haber fijado la residencia del gobierno rojo en la capital catalana, provocando con ello en Barcelona una crisis de poderes con grave quebranto para la autonomía catalana, cuyos organismos gubernamentales han quedado reducidos a la nada, ya que no conservan más que el nombre.

¿La autonomía! ¿Qué puede importarle a d'Oliver y demás mangantes, la humillación y la vida de sus obreros, carne de matadero, que lucnan en los frentes sin un ideal, sin más objeto que servir a un señor común, a Stalin, cuyas complacencias son solo para los dirigentes rojos, y cuyos látigos, y cuyas cadenas y cuyas batas son para los obreros? La Autonomía y el "Estat Catalá" claro que si les interesan a d'Oliver y compañía la España roja se les va; pronto no les va a quedar más que Cataluña, único tablón a que agarrar se en el imponente naufragio. Consérvese la Autonomía de Cataluña, proclámesse el Estado Catalán-soviético, y a medrar unos meses más y a vivir, y a engañar y a bufonar. ¿Cuándo vais a quedar sin tierra en los ojos, pobrecitos obreros de la zona roja? Continuando. El día 21 se dio otro fuerte empujón al enemigo. Nuestra línea continuó extendiéndose a lo largo del Alfambra, hacia el norte de las Pedrizas, dominando (no ocupando) Jortajada y Villalba Baja. Los de Prieto, que estaban bien atrincheros, soportaron con tesón nuestra primera acometida hasta que en un ataque de gran bravura de nuestros muchachos, salieron huyendo de sus trincheras dejando 100 prisioneros, 400 cadáveres, 8 ametralladoras, 8 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones y material de guerra. El día 22 fueron ocupadas cuatro alturas de importancia, completando así el dominio de la orilla derecha del Alfambra, desde las alturas de las ceranías de San Blas hasta las de Villalba Baja. No está de más recordar que el Parte oficial de nuestro Cuartel General, marca que el avance continuó lo mismo en el Norte que en el Sur, del Turia, no obstante la resistencia que trató de oponer el enemigo, al que se castigó muy duramente y se le persiguió, obligándole a dejar en nuestro poder varios centenares de muertos, unos cien prisioneros y muchos fusiles ametralladores. Ayer, día 23, no hubo novedades dignas de mención. Llegó a nuestro conocimiento que en días anteriores dos brigadas rojas de refresco, recién llegadas del Sur, habían sido aniquiladas; y que unas unidades de norteamericanos últimamente entrados en combate, no habían dado resultado. No nos admira. Son muy hombres nuestros soldados y muy grande su seguridad en el triunfo, —acercadas por las maravillosas actuaciones de la artillería y aviación— para enfrentarse con ellos, sea quien sea, aunque fueran los propios gangsters. Ayer descansaron nuestras tropas. Nuestras fuerzas — decía Radio Valladolid — guardan el Alfambra, que en Teruel se une con el Turia, que también guardan nuestras fuerzas en esta noche llena de esperanzas... Los rojos han perdido en una semana más de 40 aviones. Las hazañas de "la temerosa", han quedado limitadas al lanzamiento de unas bombas sobre los capitales de la retaguardia. ¡Vamos a protestar! ¿Para qué? Del traidor solo podemos esperar traiciones; del cobarde, cobardías; y del canalla, canalladas. Y a propósito de unos y otros. Como réplica a un jefe inepto y cobarde, el camarada flecha turolense

De Radio Pontevedra

LAS NOTAS DE INDALECIO PRIETO PARA ENGAÑAR SOBRE LA ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL SON PURA FARSA

Indalecio Prieto en constantes notas oficiales que pretenden reverdecir sus tiempos de mal gacetero trata de hacer resaltar que nuestros bombardeos sobre objetivos militares van en pos de dos o tres laboristas ingleses, cuyo itinerario ha sido prohibido oficialmente radiar ni publicar. En sus partes oficiales continúa dando rienda suelta a sus criminales instintos y dice que ha tomado represalias en las poblaciones civiles de Salamanca y Sevilla con lo que demuestra haber ordenado bombardeos sobre ciudades abiertas sin fijar otros blancos que las poblaciones en si, y de esta forma trata de levantar el ánimo de su retaguardia corrompida hablando de determinados periódicos extranjeros que todos respiran según las versiones del ministro rojo de Hacienda y se encuentran al lado de los que asesinan a cuatrocientos mil españoles de los que no han dudado en sacrificar al proletario con su carne y en su espíritu, y a los que sin remordimiento venden su conciencia a fuerzas internacionales y entregan sus masas en manos de judíos y extranjeros e hipotecan y enajenan nuestro patrimonio nacional incapaces de sentir la historia ni la tradición española. Pero todas sus intenciones resultan fallidas tanto en los frentes de com-

bate como en nuestra retaguardia. Todos sus criminales designios se reducen en nuestra zona debido a nuestra disciplina y nuestras previsiones a las mismas consecuencias. El gobierno de asesinos de Valencia ya puede organizar sus ordenados bombardeos y ruinas en nuestras capitales el servicio de vigilancia de defensa pasiva, el respeto a los reglamentos hace que estos atentados abominables no produzcan el resultado apetecido por los delincuentes de lesa humanidad. Y las voces de nuestros centinelas el fuego preciso de nuestros antiaéreos, nuestros cazas dispuestos al contraataque, hace que los aviadores mercenarios del gobierno marxista no puedan volar sobre nuestras ciudades y tengan que soltar su mayor carga de dinamita fuera de los recintos urbanos. Nosotros, los españoles no tomamos represalias contra estos actos vandálicos. Son los mismos marxistas los que descubren en sus partes que nuestras operaciones aéreas son eficaces y precisas, el corazón y la valentía de nuestros aviadores les hacen volar bajo sobre sus objetivos y sus disparos precisan los blancos en tal forma que siempre son alcanzados los puntos marcados en sus planos. Bombardeamos centrales eléctricas, bombardeamos nudos de comunicaciones, bombardeamos muelles en los que se verifican descargas de material de guerra. Es un elemental derecho de guerra destruir en su origen lo que ha de servir luego para la ruina y la muerte; es más eficaz volar un barco de municiones por su carga a destrozarse un paso de contrabando que esperar el desgaste que este material produce en un campo de batalla. La labor que en este sentido desarrolla el ejército victorioso de FRANCO es ahorrar nuestras e inclusive vidas de la zona roja que iban a marcar muchas de estas armas; a los españoles de la auténtica España les duelen toda clase de víctimas; el gobierno Negrin e Indalecio Prieto encuentra su única razón de existencia en sembrar la muerte en todas partes y en gozar sobre la sangre mortificada. Estos delincuentes deberán tener sobre su conciencia estas múltiples penas de muerte porque se castiga a los tribunales de justicia a los criminales tipos enemigos de la humanidad y de la civilización.

EL REGRESO A...

(VIENE DE LA 1.ª PLANA)

grande o pequeño, no cabe esperar que nazca una idea original y fecunda. Un pueblo nuevo puede improvisarlo todo, salvo su cultura intelectual...

El articulista recuerda luego que ese regreso al idario, de Menéndez Pelayo se inició entre los intelectuales españoles en 1932, cuando la conmemoración del vigésimo aniversario de su muerte. Se asistió entonces — precisa Marvaud — a su verdadera resurrección... "Todos los inconformistas de la orientación dada por la República a las cuestiones de enseñanza o de gobierno, volvieron sus ojos al gran campeón del Humanismo y de la tradición." Tradición que en el autor de "Los heterodoxos españoles" es solamente afirmación de la humanidad, sin excluir — como incumbe a la universalidad de la cultura — la introducción ni la asimilación de ideas extranjeras, incluso las de mas acentuada modernidad, mientras fuesen — como dice Marvaud — de primera calidad y resultaran adaptables y asimilables perfectamente, "en su esencia y en su forma, al "abstractum", indisoluble de la cultura nacional. Este movimiento — algunos de cuyos protagonistas cita —, es el que concluye el articulista de "Le Temps" — el Gobierno Nacional de Salamanca acaba de consagrar y coronar con esas disposiciones." Ellas confirman una vez más la fraternidad, la competencia profunda que, en aras de la restauración, de la realización de esa hispanidad, alienta a la par en las armas y en las letras españolas, bajo el idéntico soplo del espíritu, como dijo Cervantes.

Podríamos suscribir un documento, e ingresar mensualmente las cinco pesetas en el Banco que fijáramos, el cual haría la transferencia de las 500 pesetas recaudadas al Banco que fijara Pepito, si es que nos honrara aceptando nuestros deseos. ¿Hace, camaradas? ¿Hace, batúrricos? Decídmelo por carta o de palabra. "Calla, hermanito, que vamos a España..."

Que su ilusión suprema de encontrarse en España, hasta en los angustiosos momentos de luchar bravamente con la muerte, no se vea menguada; que no puedan jamás sentir sus hijos, pasado el tiempo, frío en los pies, que al recordarle a su hermanito, le harían sufrir nuevamente; que el chiquitín, que desde los luceros no abandona un instante a su hermanito mayor — que bravísimo fué — pueda hacerlo siempre sonriendo, como ahora, y repetirse convencido: Tenía razón Pepito. Fuimos a España. A la España Azul. A la España Única. A la España de Franco. ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Popito Vicente, llevó a cabo una gesta que produjo la admiración del mundo entero. La han cantado cronistas y poetas; la han premiado aristócratas y obreros. No queremos glosarla nosotros. Ni sabríamos. Nosotros tenemos un mucho del Cayetano de "Fuerza Bruta". Muchos le recordarán. Al despedirse del mejor saltarín que conocieron sus compañeros del circo, y que en el Hospital quedaba con una pierna rota, no tuvo — con el abrazo de despedida — más que estas palabras: "De corazón ¿eh?, de corazón." Y dejó cuanto tenía. El pueblo de Zaragoza se ha disputado el honor de sentar en su mesa a Popito Vicente, las chicas le besan, los muchachos le invitan, los mayores le acarician. "No tengo pies, Pepito," — exclamó el hermano pequeño al quedarse los balados. "Calla hermanito, que no te oigan los malos. Vamos a España."

Advertisement for 'Danubio Azul' featuring 'NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA' and 'Danubio Azul' logo.

SUSCRIPCIÓN:  
Un mes. 250 ptas.  
Extranjero semestre. 24'00 "  
Número suelto. 0'15 "

1938  
25 DE ENERO  
II TRIUNFAL

AÑO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 188

REDACCION Y OFICINA  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

# Nuestras últimas noticias

## Los crímenes no se justifican con mentiras

### Lo que decimos nosotros DE RADIO NACIONAL

En nuestra España, la auténtica España del Caudillo Franco, faltan las palabras y abundan los hechos. No hablemos, pero hagamos. El día primero de enero de 1938 el Generalísimo se dirigió al Pueblo español para decirle: ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan.  
Y su palabra se cumple.  
Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros.  
El campo en manos de los marxistas era un sembrador de odios, hambre y muerte. Los labradores malvivían, mientras otros españoles inculcaban malas doctrinas, se aprovechaban de su producto. Pero dos meses después del Movimiento, el 30 de septiembre, se firmaba en España un Decreto— el número 142 — por medio del cual se concedían préstamos ventajosos a los labradores, alcanzando estos préstamos hasta seis millones de pesetas.  
Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros.  
Los obreros, generalmente, vivían en pésimas condiciones económicas. Esto era uno de los principales motivos por los cuales daban crédito a todas las palabrerías de que les hacían objeto sus malos dirigentes.  
Hace pocos días el General Queipo de Llano inauguró en Sevilla el pri-

mer grupo de casas baratas para obreros. Este ejemplo dentro de poco estará representado en toda España verdadera.  
Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros.  
La clase media española vivía precariamente, teniéndose que amoldar a su escaso sueldo que le impedía muchas veces hacer frente a sus primeras necesidades. El Caudillo, que se ocupa de todo y para lo cual tiene también sus buenos colaboradores, después de examinar el asunto desde todos los puntos de vista, dispuso que el sueldo mínimo que perciban los empleados sea de quinientas pesetas mensuales.  
Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros.  
Las obras benéficas preferidas durante el tiempo de la Monarquía que daban paralización a la entrada de la República. Pero el 20 de diciembre, por medio del Decreto núm. 110, el Caudillo convirtió en realidad las aspiraciones del Patronato Nacional antituberculoso y así el pasado domingo día 23, en Toledo, se inauguró el primero de los edificios destinados a la cura de tales enfermedades.  
Esto no lo dicen ellos. Esto lo hacemos nosotros.

### ESTUPIDOS E INFAMES EQUILIBRIOS DE LOS ROJOS PARA LANZAR MENDACES ACUSACIONES A NUESTRA AVIACION

Salamanca, 24.—La Gaceta Regional, da cuenta de unas notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional, facilitadas en su relación de intensa propaganda. El de ayer anunció el bombardeo de las comunicaciones y centros del Pirineo a Barcelona, diciendo que el Mando nacionalista ordenó este bombardeo en virtud de que la Delegación parlamentaria laborista de regreso a su país debía pasar aproximadamente a la misma hora del bombardeo por la frontera. La verdad del bombardeo, es que los centros de comunicaciones, son objetivos militares, porque son continuo aprovechamiento para el paso de material, para los rojos en la frontera francesa.

También anunciaba el bombardeo manifestando que era obedecido a los continuos bombardeos nacionales, siendo por lo tanto como represalia de estos. Esto es una falsedad ya que los nacionales, siempre persiguen en sus bombardeos a objetivos militares.  
También es absolutamente falso que los aparatos nacionales atravesasen el territorio francés, ya que para el logro de sus objetivos es completamente innecesario. Se trata de atribuir la propia culpa a las fuerzas nacionales.  
La Gaceta Regional, protesta con indignación ante el cinismo de la propaganda roja.

### NUESTROS AVIONES HEROICOS

Los aviones de Franco, de una precisión maravillosa, no permiten la menor fantasía sobre el resultado de sus incursiones y castigo sobre el territorio adversario. El Gobierno Prieto lanza estos días unas notas tan llenas de imposturas como de ingenuidades y sin embargo no será menos cierto ni será menos claro que los puntos alcanzados por las bombas de las escuadrillas Nacionales tienen y han de tener una influencia decisiva en el curso de la guerra: son objetivos militares. Destruyen centrales hidroeléctricas que suministran energía a las fábricas de material de guerra. En la zona de Levante se destruyen nudos ferroviarios de comunicaciones y la frontera de los Pirineos por donde el marxismo internacional envía su ayuda a la Horda. El Gobierno de Barcelona no puede hacer crecer a nadie que estos "raids" son realizados para sembrar el terror y la muerte en poblaciones civiles de retaguardia menos aún están destinados a perseguir a esa Comisión de Laboristas ingleses a los que se quiere presentar como víctimas de una táctica de aviación tan absurda como engañosa. Si la aviación Nacional creyera un día que debía localizar y perseguir a determinados habitantes

de la zona roja ya se comprende que el blanco no serían los laboristas ingleses. Indalecio Prieto está seguro de lo que decimos. Como nosotros mismos, nadie podrá negar al Ejército Nacional su derecho, dentro de las normas más caballerescas de la guerra, a impedir por todos sus medios la influencia del marxismo internacional en la contienda española y bombardear la frontera catalana con Francia y las centrales eléctricas de aquella zona. Más que un acto de agresión representa un hecho de legítima defensa. Los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena, también son capitales. ¿Pero es que no sabe el mundo que por estos puertos llega también el material de guerra que no obstante la no intervención o quizá a causa de la no intervención, prosigue llegando a los campos de batalla? ¿Es que no es un objetivo militar un depósito de ametralladoras o de explosivos que puedan ser empleados en la lucha? Nadie que no esté dispuesto a negar la evidencia podrá discutir la eficacia militar de los objetivos que persigue la aviación de Franco.  
Algunos periódicos ingleses, por ejemplo, hablan de humanitarismo y aluden siempre los asesinatos en masa de Madrid, Barcelona y Valencia y el exterminio del clero, la bárbara destrucción de las Iglesias y de los conventos. Hablan de humanitarismo e ignoran ahora mismo los bombardeos de Salamanca y Sevilla, alejados del frente, donde el único objetivo militar posible es el martirio de la población civil.  
Es curioso que la campaña de dichos periódicos coincidan con las dificultades que encuentran hoy algunas naves británicas de origen griego en su mayoría para prolongar sus negocios oportunistas en las aguas del Mediterráneo. Sus tripulaciones se niegan a navegar en aquella zona peligrosa y los que lo hacen es a fuerza de primas considerables y hasta las compañías de seguros, ante la gravedad del riesgo, tienen ya tarifas casi prohibitivas.  
Esta es la verdad, la única verdad: no hay otra. Franco tiene derecho a destruir antes de que caiga sobre su campo o posiciones, todo el material que los países "humanitarios" envían a la Horda para que la Horda continúe martirizando a España.

### Crónica de hoy DE RADIO SEVILLA

De la guerra de España nada puede decirse porque todo queda ya formulado en los elocuentes partes que emanan desde Salamanca salidos del gran Cuartel General del Generalísimo.  
Todo lo que se ve y se afirma de cada día es la grandiosa catástrofe que han sufrido los marxistas en el frente de Teruel. Y por si fueran pocas las noticias que nosotros damos por nuestra parte, no tardan estas en tener confirmación por ellos: no se cansan de repetir, que el desastre de Teruel ha sido completo para los rojos, y que de ello está completamente segura la población roja de la retaguardia.  
Todos declaran que están cansados de los internacionales y que los milicianos españoles no son en el día de calma de ayer en el frente trabaja constantemente amenazada por las hordas internacionales de todos los países bajo cuyo yugo se hallan sometidos.  
Son muchos los que aprovechando el día de calma de ayer en el frente Turolense la aprovecharon para pasarse a nuestras filas y los que han tenido la suerte de llegar, han declarado que muchos más se pasarían de no ser por la continua vigilancia a que les tiene sometidos los malvados extranjeros.  
De los que se pasaron en el día de ayer, hay muchos que intervinieron en la toma de Belchite por los rojos. Cuentan horrores de lo que allí pasó. Las hordas rojas se ensañaron con la población civil la cual lo pasó muy malamente. Se mostraron criminales una vez más con el cura párroco y con dos alféreces de requetés que tuvieron la desgracia de caer en sus manos. Los milicianos llegados a nuestras filas nos cuentan horrorizados lo que vieron en Belchite y la clase de crímenes que en aquella población se cometieron. Para que luego nos hagan creer en el humanitarismo de Indalecio Prieto...  
Les hemos preguntado que fueran un poco más explícitos en cuanto a lo que decían referente a los desastres que van sufriendo en Teruel y

ellos han contestado que la del desastre es demasiado grande y que a esta pregunta responde únicamente el hecho de que los hospitales de Barcelona y Valencia están abarrotados de heridos y se yoría faltos de cuidados, y por esta razón se han tenido que improvisar algunos edificios para venir improvisación de hospitales, las enormidad de bajas que van sufriendo el ejército rojo en Teruel, el único que en aquella zona nos habla.  
En el día de hoy tenemos delante de que nuestras fuerzas han avanzado el avance encaminándose allí, los objetivos que para hoy leido señalado el Alto Mando.

### SE AGUDIZA MAS PROBLEMA DE ASIA

Tokio. — Los ministros Isugiyani, durante la sesión Dieta celebrada ayer, manifestó la intención de tratar las condiciones de paz con el nuevo gobierno chino residente en Pekín.  
Las tropas niponas prosiguen zando a lo largo de la ferrocarril de Pekín.  
La aviación nipona abatió a los chinos cerca de Ichang, Hankow. — El Mariscal Kai-Seck ha declarado inadmisibles las condiciones de paz ofrecidas por el Japón, y ha convocado a los dantes de las tropas chinas para organizar una nueva defensa contra el avance nipón.  
Hong-kong. — Ha llegado el buque aeronáutico británico Weymouth, para inspeccionar la flota pesquera acumulada en el Extremo.

### EDEN LLEGARA A PARIS

París. — Esta tarde llegará al capital el ministro inglés de Asuntos Exteriores, Mr. Eden. Llegará al Sr. Delbós, El ministro francés versará en el Quai d'Orsay las condiciones políticas francesas, hasta que para Ginebra, a donde va a asistir a la próxima reunión de la Conferencia de Naciones que tendrá lugar mañana miércoles.  
Ayer tarde, antes de salir para Londres Mr. Eden expuso ante el Consejo inglés, runido, para tal fin, cuestiones internacionales que se constituirán los temas de discusión de discusión en la S. de Naciones especialmente el asunto de la Armada del Covenant, a fin de que sus intervenciones de acuerdo con el parecer del gobierno que va a enviar.  
En las conversaciones que esta tarde con Mr. Delbós, se pondrá de acuerdo los dos países a fin de mantener una política más parecida posible en el Consejo ginebrino.

### DEL ATAQUE A SEVILLA

Sevilla. — Se confirma que los aparatos rojos que bombardearon ayer a esta ciudad. Su procedencia del campo de Peñarroya, llamado Peñarroya, está habitado por gentes de tres casas de la mencionada ciudad quedaron completamente destruidas, y otras diez con graves efectos.  
Los antiaéreos actuaron para huir a los aviones rojos, que caer en su fuga, bombas sobre el campo.

### ANTE LA REUNION DE GINEBRA

Londres. — Según el "Sunday Times", los argumentos más interesantes que eran discutidos en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones que empieza mañana, son: Reconocimiento del Rey de Italia como Emperador de Etiopía por parte de algunos miembros de la Sociedad; Propuesta de crear una organización especial económica y financiera a la cual pueden cooperar también Estados que no sean miembros de la Liga; Reconocimiento colectivo de que las obligaciones de la Liga con referencia a las sanciones no pueden ser consideradas como automáticas.

### EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano. — El ministro letón señor Emdiniers visitó ayer al Pontífice y asistió a un banquete que le ha ofrecido el Cardenal Pacelli.

### EL HEREDERO DE GRECIA

Bari. — Ayer, a bordo de la motonave "Piero Foscarini" ha llegado Su Alteza Real el Príncipe heredero de Grecia con su esposa. Después de visitar la Basílica de San Nicolás los augustos huéspedes han proseguido su viaje para Nápoles.

### VISITA A HORTY

Budapest. — El Regente Horthy recibió en audiencia especial al subsecretario alemán del Exterior Bosle, que sucesivamente ha visitado a Darani y Dekania, con quienes conferenció acerca de la organización del partido nazi germánico en Hungría, desmintiendo rotundamente las supuestas finalidades de espionaje que algunos quieren atribuirle.

### STALIN NO CESA DE DESTITUIR

Moscú. — Stalin ha decidido destituir a numerosos comisarios del ejército, a quienes considera antibolcheviques. La policía soviética ha iniciado investigaciones, hasta ahora inútiles, para descubrir una radio misteriosa que transmite violentos ataques contra Stalin.

### CRISIS PARCIAL EN BULGARIA

Sofía. — Los ministros de la guerra, del Interior y del Comercio, han dimitido sus cargos, determinando con ello la crisis del gabinete.

**Protectora**  
—HOY, TARDE Y NOCHE—  
RALPH MORGAN en el super espectáculo  
**Humanidad**  
De complemento la película en español con WARNER OLAND  
Charlie Chan en Shangay  
MUY PRONTO:  
39 ESCALONES

**BANCO DE SOLLER**  
La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 30 de los corrientes a las diez y media, en el domicilio social.  
Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.  
Sóller, 18 de Enero de 1938 — 2.ª A. T.  
El Director-Gerente,  
Amador Canals.

**TEATRO BALEAR**  
JUEVES PROXIMO  
Dos Grandiosos Estrenos en Palma  
**MUJERES OLVIDADAS y CARRERA TRIUNFAL**  
con WILLIAM J. COLLIER  
En el mismo programa  
**NO QUIERO IRME A LA CAMA**

**La Funeraria LLORET**  
POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO  
General Mola, 27 (antes Unión) TELÉF. 2017

**LA PREVISORA MALLORQUINA**  
NO ES UNA FUNERARIA Es una entidad que abre las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada 10 años.  
ASOCIATE A ELLA  
ANO LO OLVIDES CIUDAD ANONI  
TELÉFONO 2529  
Fco. Sancho, 35